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PECULIARITIES OF PAULOWNIA PLANT PRODUCTIVITY FORMATION. 

 
The peculiarities of changes in the diameter of the trunk of paulownia over the years of its cultivation in the forest-

steppe of Ukraine were investigated.  
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Павловнія досить цікава та перспективна культура технічного напряму переробки. Деревина 
низької якості може бути отримана з дерев віком 6–7 років, проте для отримання більш 
високоякісної продукції рекомендується збільшувати час культивування плантацій до 10 років, а не 
зрізати їх в молодому віці. Повністю  сформоване дерево павловнії може досягати висоти від 10 до 
20 метрів і мати прирости висоти до 3 метрів на рік за ідеальних умов. Десятирічне дерево може 
мати діаметр 30–40 см на висоті грудей і об'єм деревини 0,3–0,5 м³ [1, 2].  

Кожне дерево павловнії може забезпечити кубометр деревини у віці 5–7 років, окрім 
того воно може рости в інтенсивних плантаціях з загущенням до 2000 дерев на гектарі. 
Виходячи з цього, можна розрахувати, що річний приріст біомаси становитиме 330 тон на 
гектар, а більш консервативний показник – близько 150 тон на гектар [3–5]. 

Зміни діаметру стовбура павловнії ми визначали в процесі неперервного вирощування її 
впродовж трьох років, тобто без проведення технічних зрізів. Адже, по аналогії з іншими 
деревними біоенергетичними культурами частота технічних зрізів не може бути меншою чим 
один раз на три-чотири роки вирощування. 

Якщо проаналізувати закономірності зміни діаметра стовбура павловнії в перший рік її 
вирощування, то за середнього по досліду показника в 8,8 см найбільш вагомо в кращий бік 
виділялись рослини що вирощувались за застосування органічного удобрення «Вермикомпост». 
Так, рослини на варіантах де вносилось органічне добриво мали на 3,0 см товстіший стовбур, 
тоді як різниця між варіантами з застосуванням або без використання кріопротектора становила 
лише 0,3 см, а позакореневого підживлення – 0,2 см. 

Попри те, що різні фактори досліду мали різний вплив на формування ознаки товщини 
стовбура сумарна дія їх була найкращою і за удобрення «Вермикомпост», обробки рослин 
кріопротектором МАРС ЕЛ та застосування позакореневого удобрення Квантум-АміНоФрост 
або SMARTGROW ВІДНОВЛЕННЯ діаметр стовбура був кращим по досліду – 10,6 та 10,5 см 
відповідно. 

Оскільки рослини не зрізали, то на другий рік вегетації формування товщини стовбура 
залежало і від приростів минулого року і умов впливу факторів поточного року. Середній 
діаметр стовбура був 12,2 см, застосування органічного удобрення сприяло отриманню на 1,5 
см кращого показника, а кріопротектора – зростання значень на 0,3 см. Аналогічно до першого 
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року вегетації комбіноване поєднання органічне добриво + кріопротектор + позакореневе 
підживлення забезпечило кращі значення діаметра стовбура рослин павловнії. 

На третій рік вегетації середній діаметр стовбура був 17,3 см, застосування органічного 
удобрення сприяло отриманню на 1,7 см кращого показника, а кріопротектора – на 0,4 см. За 
удобрення «Вермикомпост», обробки рослин кріопротектором МАРС ЕЛ та застосування 
позакореневого удобрення Квантум-АміНоФрост або SMARTGROW ВІДНОВЛЕННЯ діаметр 
стовбура був кращим по досліду – 18,4 та 18,4 см відповідно.  

Отже, за отримання щорічних лінійних приростів діаметру стовбура найбільш вагомий 
вплив на ознаку спостерігався в випадку застосування таких факторів досліду як основне 
удобрення органічним добривом «Вермикомпост». 
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